



### 国产新冠治疗药物取得新进展

据国务院联防联控机制科研攻关组介绍,我国积极推进新冠治疗药物研发,除了已获批的中和抗体、化学药物和中药外,还有多个药物在临床试验中显示出疗效,科技创新有效助力了疫情防控工作。2021年12月,国家药监局应急批准了新冠病毒中和抗体联合治疗药物安巴韦单抗注射液(BRII-196)及罗米司韦单抗注射液(BRII-198)注册申请。这是我国首家获批的自主知识产权新冠病毒中和抗体联合治疗药物。2022年7月,国家药监局附条件批准了阿兹夫定片增加治疗新冠肺炎适应症注册申请。这是我国自主研发的口服小分子新冠肺炎治疗药物。

### 云南重拳整治网络违法乱象

为切实保护经营者和消费者合法权益,营造风清气正、安全放心的网络市场环境,近日,云南省市场监管局联合省委网信办、省公安厅、省商务厅、省文旅厅、省林草局、省税务局、昆明海关、省邮政局等成员单位部署开展2022网络市场专项行动。本次专项行动紧扣社会普遍关注的热点问题,聚焦六个重点领域,重拳整治各类网络违法乱象。行动严厉打击通过网络销售禁售、限售商品违法行为,重点关注通过网络交易违法违规兜售勋章、奖章、纪念章等商品;借助直播、短视频、微信朋友圈、微信群等违法销售受保护的野生动植物;出售涉枪涉爆物品、管制器具、非法手机信号放大器、“GOIP、猫池”等涉电信网络诈骗通讯呼叫设备、网络接入设备”等;借助网络违法出售虚假审计报告、虚假检验检测报告等。

### 云南“十四五”打造健康生活目的地发展规划出台

近日,《云南省“十四五”打造“健康生活目的地”发展规划》正式印发实施,明确到2025年,将云南打造成为享誉全国的国际康养旅游示范区、美好生活建设示范省、生态文明建设新高地,云南成为引领我国新时代绿色发展方式和健康生活方式的一面旗帜。



## 《孔雀》将在云南省大剧院上演

由杨丽萍特别演出的2022版舞剧《孔雀》将于9月19、20日在云南省大剧院连演两场,并正式拉开全国巡演大幕。

《孔雀》是杨丽萍于2012年推出的一部舞蹈作品,该剧改编自杨丽萍自编自导的成名作《雀之灵》。如果说西方舞蹈的代表作是“天鹅”,那么,东方舞蹈的代表就应该是“孔雀”。这是一部独特的、纯粹的舞剧。与《云南映象》等讲求“原生态”不同,《孔雀》追求的是“新东方美学”。

2022版《孔雀》由著名舞蹈艺术家杨丽萍为总编导,并力邀奥斯卡“最佳美术设计奖”得主、著名视觉艺术家叶锦添等超强阵容。全剧汇集了杨丽萍舞蹈艺术的精髓,是一代舞神穷尽半生功力,对生命的终极叩问。

### 教育资讯

## 新修订的义务教育课程方案和课程标准于2022年秋季学期开始执行

新修订的课程方案整合小学原品德与生活、品德与社会和初中原思想品德为“道德与法治”,进行九年一体化设计;改革艺术课程设置,一至七年级以音乐、美术为主线,融入舞蹈、戏剧、影视等内容,八至九年级分项选择开设;科学、综合实践活动开设起始年级提前至一年级;劳动、信息科技及其所占课时从综合实践活动课程中独立出来。

按照新课标,劳动课程共设置十个任务群,分为日常生活劳动、生产劳动和服务性劳动三大类。其中,日常生活劳动包括清洁与卫生、整理与收纳、烹饪与营养、家用器具使用与维护四个任务群。此外,根据教育部《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》,从2022年秋季学期开始,各省(区、市)全面推行入学准备和入学适应教育,建立幼小协同的合作机制,加强在课程、教学、管理和教研等方面的研究合作。

2022年9月1日起施行的《中小学学校财务制度》明确,中小学校组织收入应当合法合规,各项收费应当严格执行国家规定的收费范围、收费项目和收费标准,不得擅自扩大收费范围、增加收费项目、提高收费标准。中小学校严禁设立“小金库”,严禁账外设账,严禁公款私存。

# 见贤思齐 担当实干 奋勇争先 赶超跨越

中共大理市委主办 大理时讯 DALISHIXUN 今日导读 大理市积极构建年轻干部培养选拔“全链条” 见第2/3版

## 沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行 ——学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

“新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”在省部级主要领导干部专题研讨班上,习近平总书记深刻阐述了党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,高度评价了新时代10年伟大变革的重大意义。我省各族人民深受鼓舞,进一步坚定了在新征程上踔厉奋发、笃行不怠,沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行,奋力谱写全面建设社会主义现代化云南新篇章的信心和决心。

8月31日,政协大理市第十届委员会常务委员会第五次会议举行。市政协主席赵永祥主持会议并讲话。市政协副主席李曼青、字晶、许鹏飞、李淮及市政协常委委员出席会议。

会前,与会人员先后前往爱德堡幼儿园、下关第二幼儿园、双德幼儿园、下关第五幼儿园、优蒙幼儿园、公办幼儿园公建民营运行管理、公办幼儿园运行管理、民办幼儿园运行管理、幼儿园建设、农村民办幼儿园运行管理等大理市学前教育工作情况进行现场视察。

会议听取并协商大理市学前教育工作情况;书面听取大理市重大项目投资建设情况协商意见的落实情况报告;民主评议市工信和科技局;集体学习习近平总书记近期重要讲话精神。

## 大理州第一届创新创业大赛圆满落幕

8月30日,大理州第一届创新创业大赛圆满落幕。此次大赛由州科技局、共青团大理州委、州教育体育局联合举办,主题为“创新圆梦,创业苍洱间”,旨在促进大理州内科技创新和成果转化,有效推动科技型中小企业创新发展,打造大理州经济发展新引擎,促进创业带动就业,推进创新型大理建设。

为构建安全、有序交通环境,助力文明城市创建,8月24日,市公安局交警大队交通安全宣传小分队携手交通安全志愿者走进商场开展“学法、知法、守法”主题宣传活动。活动中,民警和交通安全志愿者向群众发放宣传材料和宣传物品,解读交通法律法规知识和交通违法行为的危害,进一步提升市民群众法律意识、安全意识、文明意识。



## 大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾; 2、不随地吐痰; 3、不硬闯红灯; 4、不乱穿马路; 5、不抢道行车; 6、不大声喧哗; 7、不到处遛狗; 8、不随便吸烟; 9、不乱停车辆; 10、不插队抢座; 11、不乱涂乱画; 12、不摘花踏草; 13、不占道经营; 14、不赌博酗酒; 15、不讲粗脏话。

## 市政协十届常委会第五次会议举行



第406期 策划 李锦芳



# 大理市积极构建年轻干部培养选拔“全链条”

○记者 朱滢 吴志

“今天我为大家推荐好书《朗读者》，这套书以节目为基础，增加了文学的含量……”

8月23日上午8:30，市委党校教室里传出一阵热烈的掌声，大理市2022年青年干部培训班的学员们正端坐在教室里，聆听学员代表杨梦梅的好书分享。

今年28岁的杨梦梅，去年8月进入市发改局从事地区经济与环境保护相关工作，今年4月，她被派驻到太和街道刘官厂村从事乡村振兴和村务日常工作。在参加大理市2022年青年干部培训班期间，杨梦梅表示，通过系统全面的培训学习，自己的视野已不再仅仅局限于所从事的工作。

杨梦梅说：“学习让我进一步开阔了视野、拓展了思路，使自己的理论基础、党性修养、业务知识以及对全市经济发展形势等方面的知识有了一定程度的提高。此次培训开设的党风廉政建设课程也使自己受益匪浅，作为青年干部，尤其是入职不久的年轻干部，一定要系好人生的第一粒扣子。”

此次青干班结合年轻干部所承担的职责任务，以军事技能训练、体验式教学、现场教学、实地调研、分

组研讨、学员论坛、实践锻炼等复合方式进行授课，既有理论教育、党性教育和警示教育，也有经济社会发展各领域业务知识。通过有针对性地补短板、强弱项，使年轻干部知识体系、专业能力与形势发展相适应、与岗位要求相匹配。

青干班学员朱祖林说：“此次培训既有政治理论学习，又有实践锻炼，让我开阔了视野，学到的‘干货’很多，能力提升很快，干事的劲头更足了，同窗的情谊也更深了。作为一名乡镇基层干部，一定会把学习成果融入到今后的工作实践中，在真抓实干、苦干实干中展现新作为、体现新担当。”

在年轻干部培养过程中，我市坚持把到工作一线进行实践锻炼作为最好的课堂，开展以问题为导向的工作调研和实践锻炼，帮助青年干部经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。

8月26日上午，50名青干班学员分6组到关下街道疫情防控卡点进行实践锻炼，让年轻干部在一线成长、难题在一线破解、事业在一线推进。同时，市委党校选派教师全程跟班指导，督促学员在一线岗位冲锋陷阵、淬火成钢。

青干班学员林磊说：“通过到疫情防控卡点进行实践锻炼，我充分认识到学习和实践的重要性。我是从事交通建设的，今后一定要加强学习和历练，做好交通建设项目前期筹划和在建设项目保障工作，为大理市交通建设发展作出贡献。”

青干班学员杨雪梅说：“我是洱海科普教育中心的讲解员，工作已经6年。作为一名洱海保护的宣传者与教育者，同时也是洱海保护工作的参与者和实践者，在今后的工作中一定会更加认真好学、勤勉实干，为洱海保护工作贡献自己的力量。”

在年轻干部培养选拔过程中，我市坚持守正创新、拓宽视野，连续四年举办青年干部培训班，从中识别建档年轻干部165人。同时，我市始终把强化政治把关作为识别评价干部的首要任务，创新制定《大理市“组织研访日”制度（试行）》，以“一统二传三听四问五帮”为主要方法，通过“听、谈、走、查、评、提”6个步骤，全过程、全方位、全覆盖考察了解年轻干部情况。今年以来，共研访了13个党（工）委、36个部门、760多名干部，储备年轻干部120余人。

经过前期精心筹划、组织和安排，今年5月至6月，我市举办党建领航“苍洱青苗工程”系列活动之“灯塔行动”优秀青年干部“双提”大赛，广泛动员机关事业单位和国有企业单位280多名青年干部参与。通过政治素质提升培训、笔试初赛、实地调研和无领导小组讨论复赛、辩论决赛的形式，最终决出30名青年干部，纳入全市优秀后备干部，同时组建16人的苍洱青苗攻坚队。“双提”大赛的成功举办，为全市青年干部搭建了一个锻炼成长、自我展示的重要平台，储备了一批德才兼备、实绩突出、群众公认、充满活力的优秀年轻干部。

与此同时，我市在优秀年轻干部的“育、选、用、管”方面始终坚持一线工作法，选派5名优秀年轻干部到省州部门跟班学习锻炼，选派15名优秀科级年轻干部脱产挂职乡镇（街道）党政副职，向乡村振兴重点村选派15名政治素质高、工作能力强的35岁以下年轻干部。同时，通过“书记院坝（楼宇）协商会”的形式识别了解干部，让群众谈干部表现、评干部业

绩，促使年轻干部在主动融入基层、服务群众过程中成长成才；通过开展“苍洱英才”聚集地工作，拓宽视野，面向州内各兄弟县选调优秀干部，近两年来共选调优秀年轻干部58人。

在此基础上，我市坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重，从管理考核入手，创新机制，建立了以工作绩效为核心的大理市国家公职人员差异化考评体系，将考核结果与年终绩效、干部选拔任用、职级晋升等挂钩，通过用好考核的隐形“指挥棒”，让有为者有位、干事者有盼，实打实地激励年轻干部担当作为。同时，将工作表现优异、实绩突出的年轻干部分批列入领导干部外出培训计划，到省内外知名高校、红色教育基地等学习交流，提升专业素质和综合能力。

市委常委、市委组织部部长尹智说：“青年兴则国兴，青年强则国强”。近年来，我市以战略的眼光和长远的思维，实施了“苍洱青苗工程”，将165名优秀年轻干部放到基层一线锤炼、项目一线磨练、维稳一线锻炼和洱海保护、急难险重岗位考验，突出政治理论强党性、专业知识提能力、一线实战转作风，切实提升年轻干部的底气、士气、硬气、朝气和大气。同时，选拔任用了35岁以下干部135名，30岁以下干部16名，为全市经济社会发展锻造了一支信念坚定、业务精湛、作风过硬的“生力军”。

## 特别报道

一直以来，大理市坚持把优秀年轻干部队伍建设作为一项基础性工程，通过举办青年干部培训班、党建领航“苍洱青苗工程”系列活动等，着力创造历练机会、搭建成长平台，全方位提升年轻干部综合素质，积极构建年轻干部培养选拔“全链条”，大批优秀年轻干部脱颖而出，为大理市高质量跨越式发展提供了源源不断的生力军。

